

ДОСТУП К ИНФОРМАЦИИ: СОТРУДНИЧЕСТВО И ПРОЗРАЧНОСТЬ

Независимая школа журналистики «Таджикистан - XXI век» завершила реализацию проекта «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность». Данный проект был направлен на повышение уровня профессионализма и налаживания эффективного взаимодействия представителей СМИ и пресс-служб государственных органов Республики Таджикистан.

Продолжительность проекта составила 6 месяцев, в ходе которых были осуществлены следующие задачи:

Организованы и проведены 3 рабочие встречи «Сотрудничество СМИ и пресс-центров: достижения и перспективы» для налаживания конструктивного диалога представителей СМИ и пресс-служб государственных органов Республики Таджикистан. В мероприятиях приняли участие представители исполнительного аппарата Президента РТ, работники пресс-служб органов исполнительной власти, парламента и Верховного Суда РТ, сотрудники СМИ и медиа-структур, общественных и международных организаций. По итогам круглых столов принят Меморандум о взаимопонимании между работниками пресс-служб государственных органов и СМИ, который направлен для рассмотрения в исполнительный аппарат Президента РТ и Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли РТ;

Проведены серии тренингов и мастер-классов для 40 практикующих журналистов и сотрудников пресс-служб государственных органов Республики Таджикистан на темы «Правовые и этические принципы взаимодействия между представителями власти и журналистами», «Национальные и международные стандарты доступа к информации», «Новые технологии в работе пресс-служб и СМИ: аудио, фото и видеоматериалы, веб-сайт организации» и др.;

Разработано и издано единое тематическое пособие «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность» на таджикском и русском языках, в котором даны практические рекомендации журналистам и пресс-секретарям по улучшению взаимодействия. Авторами пособия являются Зафар Сайидзода, Нуриддин Каршибоев, Марат Мамадшоев и Сафо Сафаров;

Оказана техническая, информационная и консалтинговая поддержка целевой группе. В рамках данной задачи участники имели возможность воспользоваться Интернетом, организационной техникой и специализированной литературой Журналистского Ресурсного Центра НШЖ «Таджикистан - XXI век».

Следует отметить, что проект «Доступ к информации: сотрудничество и прозрачность» реализован НШЖ «Таджикистан - XXI век» при финансовой поддержке Норвежского Хельсинского Комитета. В проведении проектных мероприятий также оказана техническая поддержка Союзом журналистов Таджикистана.

Справка: Общественная организация «Независимая школа журналистики «Таджикистан - XXI век» основана в июне 1999 года. Целью организации является повышение профессионального уровня журналистов и персонала СМИ Таджикистана, развитие информационного рынка РТ, а также укрепление конкурентоспособности СМИ страны. За время своей деятельности НШЖ «Таджикистан - XXI век» реализовала около 20 проектов, в числе которых трансграничный проект «Таджикистан - Афганистан: Мосты дружбы», «Журналистика Таджикистана в новом веке», «Менеджмент в СМИ», «Новое радио в новом Таджикистане» и др. В рамках проектов были проведены семинары, тренинги и учебные курсы по повышению квалификации журналистов, обучению персонала СМИ современным методам менеджмента и маркетинга, информационным и компьютерным технологиям, нормам журналистской этики и другим аспектам.

Контактное лицо: Сафо Сафаров, Исполнительный директор Независимой школы журналистики «Таджикистан - XXI век».

Телефоны для справок: 238 53 15, (91) 916 67 70.

Независимая школа журналистики «Таджикистан - XXI век»